

Rakousko bude nadále nakupovat ruský plyn

 infokurýr.cz/n/2023/07/10/rakousko-bude-nadale-nakupovat-rusky-plyn

kurýr

10. července 2023

Země dodrží svůj dlouhodobý kontrakt s Gazpromem, přestože si zajistí alternativní zdroje dodávek

Rakouský ropný a plynárenský konglomerát OMV bude tuto zimu nadále nakupovat většinu svého plynu z Ruska, řekl generální ředitel Alfred Stern v rozhovoru pro Financial Times zveřejněném v neděli.

Podle Sterna společnost podepsala dlouhodobou smlouvu s Gazpromem v roce 2018, která trvá do roku 2040, a OMV neplánuje dohodu v dohledné době vypovědět.

„Dokud bude Gazprom dodávat... budeme i nadále odebírat tato množství od Gazpromu,“ uvedl Stern. Na ruský plyn se v současné době nevztahují sankce EU vůči Moskvě související s Ukrajinou, a i když je otázka *„na rozhodnutí tvůrců politik“*, jeho omezení, a tedy *„odstranění určitých zdrojů [energie] také povede k růstu cen“*, varoval.

„Jako průmyslová společnost máme povinnost zajistit, abychom tyto zdroje používali, pokud jsou právně přijatelné,“ řekl Stern.

Dodal, že navzdory pokračující závislosti na ruské energii se společnosti OMV za poslední rok podařilo diverzifikovat dodávky. Má zajištěné toky plynu z Norska a z terminálů zkapalněného zemního plynu (LNG) v Nizozemsku a Itálii.

„To vše nám umožnilo přístup k neruskému plynu, který je více než dostatečný k pokrytí závazků našich zákazníků,“ řekl Stern.

Společnost také nedávno schválila přidělení 2 miliard eur (2,2 miliardy dolarů) společnému podniku s rumunským Romgaz na rozvoj naleziště plynu Neptun Deep v Černém moři. Pole má být

online do roku 2027 a na evropský trh přinese dalších 100 miliard metrů krychlových zemního plynu.

OMV pokrývá přibližně 30 % rakouských potřeb plynu. Loni byla společnost mezi prvními, kdo souhlasil s platbou za ruský plyn v rublech v rámci nového mechanismu vypořádání, který Moskva zavedla jako povinný pro „nepřátelské země“, které na Rusko uvalily sankce. Stern tehdy prohlásil, že opuštění ruského plynu je pro Rakousko nemožné a mělo by to hrozná důsledky pro ekonomiku země a energetickou bezpečnost.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST
www.stranapro.cz
